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Side 2 

August 2009 
 
Korskole og kirkekor 
Korskole: Går man i 3.-5. klasse kan man synge i kirkens korskole. 
Korskolen er et kor der øver en gang om ugen, og med jævne 
mellemrum synger til gudstjenester og koncerter. 
Kirkekor: Fra man går i 6. klasse kan man blive optaget i kirkekoret. 
I kirkekoret modtager man løn for at deltage i en ugentlig prøve, og 
for at synge til koncerter, gudstjenester og til korkurser. 

Yderligere information kan fås hos korleder Stig Torndyb Hansen på 
tlf. 87 54 07 04 eller mail stigtorndyb@mail.dk. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Babysalmesang holdopstart fredag 
den 21. august kl. 9.30  
i Hørning kirke 
 
Babysalmesang for børn i alderen 0-6 
måneder. 
Musikpædagog Tine Mynster underviser. 

Syv undervisningsgange. 
Babysalmesang er gratis.  
Tilmelding og nærmere information på 
kirkekontoret 86 92 24 23. 
Forløbet afsluttes med besøg af præsten, 
hvor fædre og bedsteforældre er 
velkomne. 



 

 

Side 3 

 

September 2009 
 
Sommerfest torsdag den 3. september kl. 14.00  
i Hørning kirke og sognegård 
 
Vi begynder med gudstjeneste i Hørning 
kirke, hvor Jette Marie Bundgaard-Nielsen 
prædiker. 
 

Herefter er der foredrag i sognegården med 
Jørgen Carlsen, som er idéhistoriker og 
forstander ved Testrup Højskole. 
 
Foredraget har titlen ”Den danske tanke”. 
Grundtvig, Kierkegaard, Brandes, Løgstrup 
og PH er hver for sig personligheder, der på 
afgørende vis har præget den danske kultur. 
At de er indbyrdes meget forskellige, er 
åbenbart for enhver. Men er der noget der 
binder dem sammen? Ja: I mellemrummet 
mellem dem optræder noget, man kunne 
kalde ”den danske tanke”. 
 
 
 
 
Fernisering søndag den 6. september kl. 12.00  
i Hørning sognegård 
Anna Skovhuus fra Ry udstiller i september og oktober. 
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Side 4 

 
Gud og spaghetti tirsdag den 8. september kl. 17.00  
i Hørning kirke og sognegård 
 
Børnefamilier inviteres til en kort 
gudstjeneste målrettet børn i 
børnehavealderen.  
Gudstjenesten vil have fokus på 
bibelhistorier illustreret med billeder, 
en lille aktivitet samt salmer der er 
forståelige og sangbare for børn.  
 
Efter at have hørt om Gud inviteres 
alle over i sognegården, hvor vi 
sammen spiser spaghetti og kødsovs. 
Arrangementet koster 20 kr. pr. 

familie. 
 
 
Virksomhedsbesøg — undervisning af 3. klasser fra 
Højboskolen i uge 38 og 40 
3. klassetrin inviteres til et ugelangt undervisningsforløb i kirke 
og sognegård. Ugen sluttes af med en børnegudstjeneste, hvor 
børnene medvirker. I ugens løb får børnene mulighed for at se og 
høre, hvad der foregår i og omkring en kirke. 

Børnegudstjeneste lørdag den 19. september kl. 11.00 og 
lørdag den 3. oktober kl. 11.00. 
 
Høstgudstjeneste søndag den 20. september kl. 11.00  
i Adslev kirke 
Kirkekaffe i våbenhuset. 
 
Høstgudstjeneste søndag den 27. september kl. 11.00  

i Hørning kirke og sognegård 
Kirkefrokost efter gudstjenesten. Pris 20 kr. 
 
Høstgudstjeneste søndag den 27. september kl. 19.00  
i Blegind kirke 
Efterfølgende traktement i våbenhuset. 



 

 

Side 5 

Oktober 2009 
 
Fortælleaften søndag den 25. oktober kl. 17.00  
i Adslev kirke 
Oplæsning af Selma Lagerlöfs kristuslegender. 
Kirken vil være oplyst med levende lys. 
 
Sogneeftermiddag tirsdag den 27. oktober kl. 14  
i Hørning sognegård 

 
Højskolelærer, terapeut og sognemedhjælper 
Ronald Risvig fra Mariager: 
 
”Matador – en folkelig prædiken.” 
Matador er blevet folkeeje som historisk 
fortælling. 
 

De fleste danskere kender personerne, 
handlingen, intrigerne og sladderen. 
Under hele fortællingen ligger der en folkelig 
prædiken. Et billede på vort eget liv her og 
nu. 
 
 
Gud og gule ærter torsdag den 29. oktober kl. 11.00  
i Hørning kirke 
 
Gudstjeneste for Præstehaven, besøgstjenesten og andre 
interesserede. 
Bagefter serverer menighedsrådet gule ærter i sognegården.  
Pris 25 kr. 
Frivillige vil være behjælpelige med transport til og fra kirke. 
 
 

Gud og fællesspisning torsdag den 29. oktober kl. 17.00  
i Blegind kirke og forsamlingshus 
 
Familiegudstjeneste med efterfølgende fællesspisning i 
forsamlingshuset. 
Pris 20 kr. for voksne og gratis for børn. 



 

 

Side 6 

November 2009 
 
Fernisering søndag den 1. november  
kl. 15.00 i Hørning sognegård 
 
Lene Wiklund fra Århus udstiller  
i november og december. 
 
 

 
 
Alle Helgen gudstjeneste søndag den 1. november kl. 16.00 
i Hørning kirke 
Orgelmusik kl. 15.30 – 16.00 
Det er en tradition på denne dag at erindre dem, man har mistet. 
I en halv times tid inden gudstjenesten vil der være mulighed for 
at lade tankerne hvile til afdæmpet orgelmusik.  
 
Sogneaften tirsdag den 3. november kl. 17.00  
i Hørning kirke 
    Gud, sex og mad 
 

 Vi får besøg af sognepræst og 
 forfatter Poul Joachim Stender, 
 som har gjort sig bemærket 
 med sine forfriskende 

 synspunkter på sanselighedens 
 plads i kirken. 
  

 
Vi begynder med en gudstjeneste i Hørning kirke kl. 17, hvor Poul 
Joachim Stender vil prædike. 
Herefter spiser vi sammen i sognegården og sætter os til rette til 
aftenens foredrag om Gud, sex og mad. 

Det er et foredrag om lidenskab i livet. Det handler ikke om et 
langt liv. Men et højt liv. Hvordan kan vi gøre oprør mod 
travlheden? Vover vi langsomheden og det høje sprog? Hvordan 
hænger kristendommen sammen med sengen og køkkenet? 
Pris for deltagelse 50 kr. Tilmelding - af hensyn til maden - til 
kirkekontoret 86 92 24 23 senest den 28. oktober. 



 

 

Side 7 

 
Salmesangsprojekt for 5. klasser onsdag den 4. november 
kl. 10.00 i Hørning kirke 
 
5. årgang fra Højboskolen og Bakkeskolen 
inviteres til at komme og synge salmer i 
kirken under temaet: 
Et menneskeliv fra morgen til aften – fra 

vugge til grav. 
 
Hørning kirke inviterer til en særlig 
gudstjeneste, hvor eleverne skal høre og se 
om de store overgange i et menneskes liv: 
dåb – konfirmation – bryllup – begravelse. 
 
 
Eventgudstjenesten er omkranset af en morgen- og en 
aftensalme; en måde man i gamle dage indrammede hver enkelt 
dag på. Eleverne får i et visuelt klip præsenteret 
overgangsritualerne. Til hvert af ritualerne er der tilknyttet en 
salme, som eleverne forinden har sunget og arbejdet med i 
klassen. 
 
Babysalmesang holdopstart fredag den 6. november kl. 9.30 
i Hørning kirke 
Babysalmesang for børn i alderen 0-6 måneder. 
Musikpædagog Tine Mynster underviser. Fem undervisningsgange. 
Babysalmesang er gratis. Tilmelding og nærmere information på 
kirkekontoret 86 92 24 23. Forløbet afsluttes med besøg af 
præsten, hvor fædre og bedsteforældre er velkomne. 
 
Ungdomsgudstjeneste torsdag den 12. november kl. 16.00 i 
Veng kirke  

I samarbejde med vores nye ungdomspræst i Skanderborg Provsti 
Peter Tast vil vi arrangere en fælles konfirmandgudstjeneste for 
alle konfirmanderne i Skanderborg provsti. 
Gudstjenesten vil blive bygget op over et tema, og vi vil benytte os 
af forskellige moderne virkemidler. 
 



 

 

Side 8 

 
Ikon-værksted tirsdag den 10. og 17. november  
kl. 18.30 til 21.30 i Hørning sognegård 
 
Kom og lav din egen ikon. 
Over to aftener er der mulighed for at 
fremstille sine egne unikke ikoner. 
De to billedkunstnere Anna Steenberg 

og Rikke Høj vil trin for trin guide os 
igennem processen. 
Alle kan være med, man skal ingen 
forudsætninger have for at deltage.  
Anna vil først fortælle os lidt generelt 
om ikoner og deres historie ud fra en  
gammel russisk ikon fra 1600-tallet. 
 

 Projektet forløber over to aftener.  

 Max. 22 deltagere. 
 Tilmelding til kirkekontoret 86 92 24 23 
 eller hoerning.sogn@km.dk 
 Pris 100 kr. pr. deltager for materialer 
 til ikonerne. 
 Projektet er målrettet voksne, men 
 større børn (min. 12 år) kan også 
 deltage. 

 
 
Musikgudstjeneste søndag den 22. november kl. 11.00  
i Hørning kirke 
Ved denne gudstjeneste medvirker strygere og kirkens kor. 
 
Familiegudstjeneste søndag den 29. november kl. 14.00  
i Adslev kirke 
Efterfølgende arrangement i skovbørnehaven. 
 
Juletræstænding søndag den 29. november kl. 15.00  
i Blegind kirke 
Efter gudstjenesten tændes juletræet på kirkepladsen, og derefter 
er der arrangement i forsamlingshuset i samarbejde med Blegind 
borgerforening. 



 

 

Side 9 

December 2009 
 
Adventsfest torsdag den 3. december kl. 19.00  
i Hørning sognegård 
En hyggelig aften med fællessang, underholdning, bankospil og 
meget andet. 
 
Luciaoptog søndag den 13. december kl. 19.00  

i Hørning kirke 
Ved gudstjenesten medvirker kirkens kor med Luciaoptog. 
 
Julekoncert tirsdag den 15. 
december kl. 19.30  
i Adslev kirke 
Højbjerg kor synger julemusik. 
 
 

 
Julegudstjenester for dagpleje, børnehaver og skoler  
i Hørning kirke 
Alle skoler, dagplejebørn og børnehaver inviteres til 
julegudstjeneste. 
Dagplejen og børnehaverne inviteres tirsdag den 8. og onsdag den 
9. december. 
Højboskolen inviteres mandag den 21. december. 

Jeksendalskolen og Hørningskolen inviteres mandag den 21. 
december. 
Bakkeskolen inviteres tirsdag den 22. december. 
 
Gudstjeneste 25. december kl. 11.00 i Hørning kirke 
Ved denne gudstjeneste medvirker en trompetist. 
 
 

 Julefest tirsdag den 29. december kl. 

 14.00 i Hørning kirke og sognegård 
 Vi begynder med en kort julegudstjeneste 
 i kirken.  
 Derefter går vi i sognegården for at høre 
 kirkens kor og danse om juletræ. Der 
 bliver serveret kaffe, gløgg og julegodter. 



 

 

Side 10 

Januar 2010 
 
Helligtrekonger gudstjeneste søndag den 3. januar kl. 19.00  
i Blegind kirke 
Levende lys i juletræet. Træet bæres ud efter gudstjenesten. 
 
 
Konfirmandgudstjeneste tirsdag den 26. januar kl. 19.00  
i Hørning kirke 

Den danske salmeduo spiller sammen med kirkens organist på bas, 
sax og klaver. 
 
 

Februar 2010 
 
Sogneaften tirsdag den 2. februar kl. 19.30  
i Hørning sognegård 
Paneldebat med tre faggrupper: 
Sygehuspræst Preben Kok, psykolog Lene Straarup og betjent 
Mogens Bogh vil fortælle om deres forskellige tilgange til arbejdet 
med mennesker i krisesituationer.  
Vi tager udgangspunkt i en konkret ”case”. 
 
 
Fernisering søndag den 7. februar kl. 12.00  

i Hørning sognegård  
Lokale kunstnere fra Hørning udstiller i februar og marts. 
 
 
Koncert tirsdag den 16. februar kl. 19.30 
i Hørning kirke 
 
Ann-Mette Elten synger salmer og sange. 
Ann-Mette Elten har senest udgivet 

albummet ”Vær Velkommen” - en række af 
nyfortolkede danske salmer. Ann-Mette Elten 
er desuden kendt fra sanggruppen På Slaget 
12 med bl.a. sangen ”Hjem til Århus.” 
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Side 11 

 
Babysalmesang holdopstart fredag den 26. februar kl. 9.30  
i Hørning kirke 
 
 
Babysalmesang for børn i 
alderen 0-6 måneder. 
 

 
 
 
 
 
 
 
Musikpædagog Tine Mynster underviser. Seks undervisningsgange. 

Babysalmesang er gratis. Tilmelding og nærmere information på 
kirkekontoret 86 92 24 23. 
Forløbet afsluttes med besøg af præsten, hvor fædre og 
bedsteforældre er velkomne. 
 
 
Ars Nova koncert lørdag den 27. februar kl. 16.00  
i Hørning kirke 
 

Et af Danmarks bedste professionelle vokalensembler, Ars Nova, 
giver koncert i Hørning kirke. På programmet vil der bl.a. være 
musik af Bach og Palestrina. Gratis adgang. 
 
 
Gospelwork-shop og minikoncert søndag den 28. februar  
kl. 14-17 i Hørning kirke og sognegård 
 

Gospelsangeren Rune Herholt og pianisten Jakob Gunnertoft. 
Alle, der har lyst til at synge sammen med andre, kan deltage i 
denne work-shop. 
Der serveres sandwich. Pris 50 kr. 
Kl. 16 vil de indøvede sange blive fremført i Hørning kirke ved en 
mindre gudstjeneste. 
Tilmelding til kirkekontoret 86 92 24 23. 



 

 

Side 12 

Marts 2010 
 
Orgelmusik lørdag den 6. marts kl. 13.00 i Hørning kirke 
En halv times orgelmusik spillet af kirkens organist Stig Torndyb Hansen. 
 
Virksomhedsbesøg — undervisning af 3. klasser fra Bakkeskolen i 
uge 9 og 10 
3. klassetrin inviteres til et ugelangt undervisningsforløb i kirke og 
sognegård. Ugen sluttes af med en børnegudstjeneste, hvor børnene 

medvirker. I ugens løb får børnene mulighed for at se og høre, hvad der 
foregår i og omkring en kirke. 
Børnegudstjenester lørdag den 6. marts kl. 11.00 og lørdag den 13. 
marts kl. 11.00. 
 
Sogneeftermiddag tirsdag den 9. marts  
kl. 14.00 i Hørning sognegård 
Sognepræst Benedikte Baggesgård fra Ovsted, 

Tåning og Hylke: 
Kys hinanden! - for det vil ærgre fanden. 
En eftermiddag med sognepræst og sexolog 
Benedikte Vejlby Baggesgaard. 
 ”Så giv hinanden hånd derpå”, siger vi med 
folkekirkens vielsesritual, mens de elskende står 
og længes efter filmreplikken: ”You may kiss the 
bride”. Vores ægteskab bygger på håndslag og 
aftaler, frem for sanselighed og erotik.  
(Se også tirsdag den 13. april) 
 
Påskearrangement: ”Hvorfor holder vi fri?” tirsdag den 23. og 
onsdag den 24. marts i Hørning kirke og sognegård 
Børnene fra 1. klasse inviteres til at høre om den kristne baggrund for 
påsken. Først møder børnene i sognegården for at høre om de folkelige 
traditioner i forbindelse med påske. Bagefter går vi over i kirken, hvor 
børnene får historien om, hvorfor vi egentlig holder påske. 

Højboskolen inviteres tirsdag den 23. marts kl. 10.00 
Bakkeskolen inviteres onsdag den 24. marts kl. 10.00 og kl. 10.30 
 
Musik op til påsken onsdag den 24. marts kl. 19.30  
i Hørning kirke 
Kirkens kor synger musik, der relaterer sig til påsken. 

 



 

 

Side 13 

April 2010 
 
Langfredagsgudstjeneste den 2. april kl. 16.00  
i Hørning kirke 
 
Ved gudstjenesten medvirker 
vokalensemblet Per Passione. 
 
 
 
 
 
 
 
Påskedag søndag den 4. april kl. 11.00 i Hørning kirke 
Ved gudstjenesten påskedag medvirker en trompetist. 
 

 
Fernisering søndag den 11. april kl. 12.00  
i Hørning sognegård 
Inge Sønderby fra Hasselager udstiller i april og maj. 
 
 
Kys hinanden i kirken tirsdag den 13. april kl. 19.30  
i Hørning kirke 

En stemningsfuld aften i kirken med sexolog og sognepræst 
Benedikte Vejlby Baggesgaard. 
”You may kiss the bride” – sådan lyder det i de romantiske film, men 
sjældent i kirken. Vores ægteskaber har ikke desto mindre deres 
udspring i kærligheden og erotikken. For mange fordufter 
sanseligheden dog efterhånden i hverdagens mange gøremål, og vi 
glemmer det, vi med god grund lagde så stor vægt på fra 
begyndelsen. 
Vi indbyder de seneste års nygifte og alle andre interesserede til en 

spændende og oplivende aften i kirken. Efterfølgende er der 
champagne og kransekage. 
 
Orgelmusik onsdag den 21. april kl. 17.00 i Adslev kirke. 
Der er mulighed for at lytte til en halv times orgelmusik spillet af 
organist Stig Torndyb Hansen. 



 

 

Side 14 

Maj 2010 
 
Gud og spaghetti tirsdag den 4. maj kl. 17.00  
i Hørning kirke og sognegård 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Børnefamilier inviteres til en kort gudstjeneste målrettet børn i 

børnehavealderen. Gudstjenesten vil have fokus på bibelhistorier 
illustreret med billeder, en lille aktivitet samt salmer der er 
forståelige og sangbare for børn. Efter at have hørt om Gud inviteres 
alle over i sognegården, hvor vi sammen spiser spaghetti og 
kødsovs. Arrangementet koster 20 kr. pr. familie. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

Side 15 

 
 
Sommerudflugt tirsdag den 18. maj  
kl. 16.00 fra Hørning sognegård 
 
Vi kører til Fredericia for at se de flotte nye 
glasmosaikruder i Christianskirken. 
På hjemturen skal vi se den nye kirkesal hos de 

stærke jyder i Løsning. 
Tilmelding til kirkekontoret 86 92 24 23.  
Pris 100 kr. 
 
 
 
 
Pinsegudstjeneste for 4. klasser  
onsdag den 19. maj kl. 10.00  

i Hørning kirke og sognegård 
 
4. klassetrin inviteres til en særlig pinsegudstjeneste med 
efterfølgende frokost i det grønne. 
Hvorfor holder vi egentlig pinse? Hvilken plads har den i vores liv? 
Har pinsen nogle ydre kendetegn, ligesom ved jul og påske? Ånd og 
pinse, hvordan hænger det sammen? Det er nogle af de spørgsmål, 
vi forsøger at give svar på ved denne særlige pinsegudstjeneste. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pinsegudstjeneste søndag den 23. maj kl. 11.00 i Hørning 
kirke  
Ved gudstjenesten medvirker kirkens kor. 



 

 

Side 16 

Juni 2010 
 
Kirkevandring søndag den 6. juni kl. 11.00 fra Hørning kirke 
For 4. år i træk tager vi på kirkevandring. 
Denne gang med udgangspunkt fra Hørning kirke. 
 

 

 


